



阿富汗临时政府与美国在多哈举行谈判

阿富汗塔利班：打击“伊斯兰国”自己来，不与美国合作

阿富汗临时政府与美国政府代表9日开始在卡塔尔首都多哈举行为期2天的谈判，这是自美军8月底撤出阿富汗以来双方首次直接谈判。

阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基9日在社交媒体上发文说，阿方在谈判中要求美国解冻美方冻结的阿富汗央行资产、尊重阿领土完整、不干涉阿内政。双方还就向阿富汗提供人道主义援助、落实双方去年2月在多哈达成的“和平协议”内容等议题进行讨论。

美国于2001年10月以反恐为名发动阿富汗战争。美国总统拜登今年7月表示，美军在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日，塔利班进入并控制阿首都喀布尔。8月30日晚，最后一批美军撤出阿富汗，美国结束长达20年的阿富汗战争。

阿富汗塔利班9日排除与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”的可能性。

塔利班发言人苏海勒·沙欣告诉美联社，“我们有能力独自对付伊斯兰国”，不会与美国合作。

关键词1 打击“伊斯兰国”

美联社报道，塔利班在与美方开启会谈前就打击“伊斯兰国”这一关键问题表明“不可妥协的”立场。

塔利班8月接管阿富汗以来，“伊斯兰国”分支“伊斯兰国呼罗珊”组织在阿富汗发动多起袭击。这一极端组织本月8日在阿富汗北部昆都士省一座什叶派清真寺发动自杀式炸弹袭击，导致至少46人死亡、143人受伤。

一名美国国务院官员在会谈前披露，美方将向塔利班施压，要求后者确保恐怖分子不会利用阿富汗领土威胁美国安全，以及组建包容性政府、尊重女性权利、允许人道主义组织自由进出有需求的地区。塔利班方面则要求美方解冻阿富汗中央银行资产、尊重阿领土完整、不干涉阿内政。

关键词2 不干涉阿内政

据半岛电视台报道，争取国际社会承认是阿富汗临时政府在与美方谈判中提出的议题之一。报道援引一名接近美国代表团人士的消息说，美方在谈判中向阿

富汗塔利班施加压力，要求其组建一个包括所有族群的扩大政府，履行不允许恐怖分子利用阿国土威胁美国的承诺，并保证滞留在阿的美国公民和特定的阿富汗人继续安全撤离阿富汗。

9日会谈中，塔利班警告美方不要破坏塔利班政权。阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基当天会谈结束后告诉阿富汗巴赫塔通讯社：“我们清楚地告诉他们，破坏阿富汗(塔利班)政府的稳定对谁都没有好处……与阿富汗保持良好关系对各方有益。”

不过“今日俄罗斯”(RT)报道，由于华盛顿臭名昭著的嗜好，试图利用政权更迭来推翻世界各地的政府，塔利班的警告似乎是不切实际的期望。

据央视报道，穆塔基表示，阿富汗临时政府与美国政府举行的谈判翻开了两国关系“新的一页”。未来几天，阿富汗临时政府还将与欧洲联盟代表会谈，讨论阿富汗最新局势、解冻被一些欧洲国家冻结的阿富汗资产等问题。不过，他没有提及会谈具体时间。

据新华社、央视、环球网

俄外交部：涉嫌盗窃的美驻俄使馆3人已决定离境

新华社莫斯科10月9日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃9日说，涉嫌盗窃的美国驻俄大使馆3名人员已决定离开俄罗斯。

扎哈罗娃当天在接受视频社交平台“优兔”上“索洛维约夫直播”频道采访时说，涉嫌盗窃背包的美国驻俄大使馆工作人员选择了离开俄罗斯的方案。她同时补充说，据她所知，背包至今没有归还被盗者。

俄罗斯媒体8日援引俄外交部的消息报道，俄方已向美国大使馆发出照会，要求取消美国大使馆3名工作人员的外交豁免权以追究他们的刑事责任。这3人涉嫌盗窃一名俄罗斯公民的财物。俄外交部表示，如果美方拒绝俄方有关取消外交豁免权的要求，这3名美国大使馆工作人员必须立即离开俄罗斯。

据俄媒体报道，盗窃背包事件发生在9月中旬。当时美国大使馆3名工作人员在莫斯科一家夜店偷走了一名男性的背包。该男子发现背包不见后立刻报警。莫斯科警方通报说，经查明，3名嫌犯是美国驻俄大使馆的海军陆战队军人，年龄从21岁到26岁不等。据塔斯社报道，侦查机关手中有3人带着偷来的背包进入美国大使馆的视频记录。

|白|杰|品|股|

开门红

问：上周五沪指高开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：国庆长假后首个交易日，市场显著高开，受前期强势股纷纷回落影响，创业板指微幅收跌。盘面上，石油、酿酒、保险、农业板块表现较好，北上资金净流出25亿元。截至收盘，两市涨停65只，跌停15只。技术上看，沪指收复5日均线，深成指收复10日均线，两市合计成交10607亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，沪深股指均收出一个底部向上跳空缺口，对底部技术形态进一步修复，而创业板指虽然收跌，但盘中仍刷新了近一个月新高，显示其底部盘局有望突破，由于当下市场成交仍较之前最高时萎缩近三分之一，短期市场反弹高度还需看成交恢复。期指市场，期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，外围消息面暖风频吹，市场有望延续反弹之势。

资产：上周五按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)50万股，康芝药业(300086)52万股，浪潮信息(000977)17万股，中国人保(601319)40万股，国新能源(600617)60万股。资金余额4880967.56元，总净值25129567.56元，盈利12464.78%。

周一操作计划：国新能源若不直接涨停，则拟先买后卖做差价并适当增加持仓，华创阳安拟少量加仓。中国人保、康芝药业、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰

全球最年轻的政府首脑之一 奥地利总理库尔茨宣布辞职

近期受到一系列腐败指控，他在调查中坚称清白

奥地利总理库尔茨9日晚宣布辞职，并提名现任外长沙伦贝格接任总理职务。

库尔茨当晚在记者会上发表的一份声明中说，鉴于他目前受到司法指控，尽管他认为指控不实，但为维持执政联盟和避免奥地利出现“数月的混乱和僵局”，他决定辞去总理职务，并提议由沙伦贝格担任新总理。

他说，奥地利需要一个稳定的政府，“国家利益比个人得失更为重要”。辞职并非承认有关机构对他的指控，他将担任人民党主席，并将出任人民党议会党团领袖。

与人民党联合执政的奥地利绿党随后表示，将继续维持与人民党的执政联盟。此间分析人士认为，奥总统范德贝伦将很快任命沙伦贝格为新总理。

库尔茨近期受到一系列腐败指控。本月6日，奥地利检察机关对总理府进行了突击搜查。奥经济与腐败检察官办公室当天发表声明说，库尔茨“因涉嫌背信、腐败和贿赂接受调查”。绿党随后表示，库尔茨已不具备履职能力，要求人民党提名其他人接任总理一职。今年5月，库尔茨曾因涉嫌向调查一起丑闻的议会委员会提供虚假陈述，受到经济与腐败检察官办公室调查。

库尔茨现年35岁，2013年成为奥地利外长，2017年5月当选人民党主席，并于同年底出任奥地利总理，成为全球最年轻的政府首脑之一。2020年，他再次出任奥地利总理。

调查人员说法：案情或涉及操纵民调

据德新社报道，本月6日，调查人员当天搜查了多个地点，包括库尔茨办公室、他领导的中右翼政党人民党的办公室、财政部以及一家媒体的办公室，搜查内容包括可追溯至2016年初的电子邮件、数据



10月9日，奥地利总理库尔茨在维也纳出席记者会。新华社发



奥地利外长沙伦贝格被提名接任总理职务。新华社发

存储设备、服务器、手机和笔记本电脑。

搜查由奥地利经济与腐败检察官办公室主导。这一部门在一份声明中说：“库尔茨和其他9人以及3个组织因涉嫌背信、腐败和贿赂接受调查。”

按调查人员说法，库尔茨2016年至2018年间从担任外交部长到当选人民党领导人、再到担任总理的过程中，保守派领导下的财政部涉嫌将公共资金“用于党派和政治动机，经常操纵民意调查”。一家民意调查公司为人民党及其领导人的利益服务，操纵民调。民调结果随后被一家奥地利报纸公布。财政部为这家媒体付广告

费，以换取其刊登有利的民调结果和报道。

检方没有透露这家媒体的名称，但奥地利媒体猜测，涉事报纸是《奥地利报》。按照检方说法，库尔茨寻求接管人民党过程中，超过100万欧元资金从财政部预算流出。库尔茨2017年当选总理后，政府和媒体机构之间的合作仍然继续。

今年5月，库尔茨因涉嫌向调查奥地利前副总理海因茨-克里斯蒂安·施特拉赫“利益交换”丑闻的议会委员会提供虚假陈述，受到经济与腐败检察官办公室调查。他当时否认指控，表示即使办公室提起刑事诉讼也不会辞职。

此前坚称清白：指责调查人员“断章取义”

面对最新调查，库尔茨在一份简短声明中说：“我相信，这些指控也将被证明是错误的。”库尔茨指出，检方的怀疑基于短信，这些内容被调查人员“断章取义”，以“构建”针对他的案件。

他6日晚些时候告诉奥地利广播公司，“所有指控都针对财政部雇员”，怀疑他操纵民调是荒谬的，因为在2016年相关时段的几十次民调中，各党派和政治人物的民调结果非常相似。库尔茨还排除了他辞职的可能。

人民党要员奥古斯特·韦京格说：“我们将在政治和法律层面上全力以赴反对指控。”

《奥地利报》同样否认相关嫌疑。这家媒体说：“在任何时候，这一媒体集团和财政部之间都没有关于通过支付广告费换取(刊登)民调结果的协议。”

按路透社说法，库尔茨遭腐败调查可能导致人民党与其联合执政的左翼政党绿党关系紧张，后者先前在大选中强调“廉洁政治”。被问及如果针对库尔茨的案件取得进展，绿党将在多大程度上支持库尔茨时，绿党回避作答。据新华社